



济宁市城市管理局驻村第一书记杨桂粉 把村当成家,驻村更要驻心

记者 易雪 通讯员 孙静

今年10月底,济宁市城市管理局驻村第一书记杨桂粉的驻村工作就要结束了。回顾驻村历程,从升级改造党委党群服务中心、整治村里人居环境,到帮助滞销农户寻求销售路径……这两年,杨桂粉所做的每一件事都把百姓的衣食住行放在首位,赢得了村民的好口碑,被大家夸赞为“好书记”“贴心人”。



杨桂粉和村民聊天。

入户走访解民情 村民总能想到她

“去年10月,我们种植的蘑菇陷入滞销状态,没办法只能在村头零售。多亏了杨书记,帮我们联系了周边的一些商超和养老院,解决了我们的燃眉之急。”师王营村的蘑菇种植户杨爱华提起这位驻村女书记,不禁竖起大拇指。

可在2021年10月,杨桂粉刚从济宁市城市管理局政策法规科科长来到三和营新村担任驻村第一书记时,听到村民的议论却不是如此。“女书记来能干啥?肩不能挑、手不能扛……”听到这些话,杨桂粉心里打起了鼓。

“三和营新村比较特殊,由孟营村、师王营村、潘王营村3个自然村组成。能不能干好,还是得从最基本的走访入户开始。”殊不知,这第一项任务的工作量可就让她犯了难。据了解,三和营新村共1236户,3943口人。每天日出月落,杨桂粉手拿本子,骑着电动车,这家进去那家出来,可还是遇到了不少“闭门羹”,经常几户走下来,自己早已口干舌燥、灰头土脸。

尽己所能办实事 大事小事都不落

三和营新村是一个党员大村,共有党员132名。但村里也有着党员人数多、作用发挥不明显的问题。“特别是每当组织活动时,仅靠村里一个仅能容纳50人的会议室,是远远不够的。”面对这一难题,杨桂粉与村两委一班人反复研讨,确定了规范党组织及党员作用发挥和潜力发掘思路,决定了先从基层党组织建设上下功夫。“在走访入户的过程中,我发现在孟营村村东头有一处常年闲置的办公场所,当时我

就在想,如果把这里改造成村里的办公场所,老百姓办事岂不是更加方便了呢?”说干就干,在杨桂粉的牵头下,经过与街道、管区、村多次调研、会商,申请资金、整改修缮、购置必要的办公设备。采访当日,三和营新村党委党群服务中心升级改造也迎来了“验收日”。

“村民的小事、闲事也是我的事,把村民的事从自己的角度去思考,把村民的大事小事都管好,村民才会信任你、喜欢你,把你当家人。”在记录本上,杨桂粉这样写道,而现实中,她也是这样做的。杨桂粉利用自身本职工作优势,在她的带领下,三和营村垃圾分类、飞线治理、道路提升、雨污分流等一系列农村人居环境改善工作一件也没落下,如今的三和营新村容村貌俨然已焕然一新。

“村里的村民很淳朴,而咱本事不大,在自己能力范围内帮老百姓多干一件事儿是一件事儿,他们的居住环境美了,我心里看着也美了。”杨桂粉说,如今的三和营新村就像她的家,而面对全村的父老乡亲,她也期待能交出一份圆满的驻村“答卷”。

同台竞技,守护群众“舌尖上的安全”

本报济宁10月30日讯(通讯员 宋宇 程心怡

记者 李从伟) 10月29日,由济宁市市场监督管理局、济宁市总工会、济宁市人力资源和社会保障局联合主办的济宁市“技能状元”职业技能大赛——“儒厨大课堂”杯食品安全监管人员职业技能竞赛圆满落幕。活动旨在全力打造“儒厨大课堂”培训品牌,全面推进全市市场监管系统业务能力大提升行动。

此次竞赛围绕食品生产、食品流通、餐饮服务、特食抽检、食品检验检测实操、食品案件查处实操共6个环节开展,重点考察了参赛人员食品安全相关法律法规、专业理论知识、现场检查技能和执法办案能力。经过初赛、复赛的层层选拔,来自全市市场监管系统64名选手按照所在县市区以及所属单位共组成16个代表队进入决赛。经过激烈角逐,共决出个人一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名,优胜奖25名,团体一等奖1个、二等奖3个、三等奖4个、优秀组织奖8个。

食品安全监管工作任务重、压力大,长期以来,全市市场监管系统始终把学习业务、提高技能当做干好本职工作的首要任务,按照“四个最严”的要求,用铁的标准讲政治,用铁的手腕查隐患,用铁的心肠强监管,用铁的办法保安全,坚持在食品安全治理工作中推动市场监管系统转作风、提能力、树形象。本次竞赛有效激发了全市市场监管系统广大干部职工爱岗位、钻业务、重实践、讲奉献的热情,有力地促进了整个队伍的业务技能水平大提升,同时也充分展现出全市市场监管系统良好的精神面貌。

下一步,济宁市市场监督管理局将以打造业务精、技术专、能力强、水平高的食品安全监管队伍和提升食品安全整体质量为目标,充分发挥职业技能竞赛的引领示范作用,切实提高基层监管人员日常监管能力,增强问题发现能力,提升执法办案能力,全力守护广大人民群众“舌尖上的安全”。

护产业,促增收

本报济宁10月30日讯(通讯员 王淑娟) 10月26日,金屯镇纪委工作人员到河沟村了解水稻作物生长情况。在攀谈中,得知水稻长势良好,成熟度高,近几日就要收割,工作人员立即联系相关职能部门,要求农技站调

度最新农情,避免延误水稻的最佳收割时间。此外,为促进冬季小麦良性生长,稳定小麦作物粮食生产,镇纪委督促农技站及时组织农技人员深入田间地头,保障粮食生产安全提供有力支撑。

数据赋能,业务提升

本报济宁10月30日讯(通讯员 郭锦城) 近日,山东省首届数字机关“数据赋能业务”大赛落下帷幕,邹城市综合行政执法局的13名参赛者经过线上答题和线下机试的激烈角逐,最终从1700名选手中脱颖而出。

出,2人荣获数字技能达人奖,11人获最佳参与奖。此次数字机关“数据赋能业务”大赛提升了工作人员的数字技能水平,强化了运用数据思维解决实际问题的能力,为数字机关建设注入了新的活力与动力。

统一回收利用,秸秆变废为宝

本报济宁10月30日讯(通讯员 杨颖颖) 10月24日,走进汶上县寅寺镇东寅寺村田地里,农机员正驾驶着秸秆打捆机在田里来回穿梭,将打碎的秸秆拢在一起,打包成了一捆捆草方墩。自“秋收”工作以

来,寅寺镇就把秸秆回收作为秸秆禁烧的重要抓手,采取“政府推动、企业运作、农户参与”的方式打捆回收玉米秸秆,通过引入社会化服务方式,将玉米收割后进行统一回收再利用。

办“讲堂”,学“良方”

本报济宁10月30日讯(通讯员 冯丹 李艳艳) 10月24日,任城区农业农村局、安居街道农委组织农业专家到安居街道南刘村蔬菜种植基地开展农

业科技培训,帮助农户科学种植高效农作物,运用“理论培训+实地操作”的方式,着重强调蔬菜质量的重要性及保障蔬菜产地的质量安全措施。

废旧资产拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2023年11月8日上午9:00在中拍平台(<https://paimai.caia123.org.cn>)采用网上竞价的方式公开拍卖:

温度自动检定系统、电子天平、预磨机、数显洛氏硬度计、箱式电炉、小负荷维氏硬度计、低温立寒试验机、砂轮机废旧设备一宗,以实物现状为准。参考价:5200元。

自公告之日起在标的所在地公开展示,数量、种类、品牌型号等以实物现状为准。有意竞拍者请于2023年11月7日17时前将竞买保证金2000元汇入公司账户(户名:济宁市永成拍卖有限公司,开户行:济宁农村商业银行亿丰支行,帐号:250003557420500010469),并持相关证件到我公司办理竞买登记及网上报名手续。买受人需要向中拍平台支付成交价0.15%的软件使用费。

展示时间、地点:2023年11月6-7日,标的所在地展示

联系地址:山东省济宁市科苑路40号沿街综合楼三楼

咨询电话:0537-3168000 18953768594

山东永成拍卖有限公司
2023年10月31日



齐鲁晚报·今日运河

订版电话:0537-2110110

多渠道宣传,凝聚市场主体公平竞争共识

本报济宁10月30日讯(通讯员 宋宇 程心怡 记者 李从伟) 2023年是《中华人民共和国反不正当竞争法》颁布实施30周年。近日,济宁市市场监督管理局开展了《反不正当竞争法》系列宣传活动。

活动现场,工作人员向群众发放《反不正当竞争法》宣传材料,并结合典型案例,引导群众自觉守法,增强维权意识,积极举报涉及不正当竞争的违法行为。同时,实地走访经营场所,向市场经营主体宣讲反不正当竞争法律制度和法规要求,听取经

营主体对反不正当竞争监管执法的意见建议,引导经营主体自觉维护公平竞争市场环境。

通过悬挂宣传横幅、电子屏滚动播放宣传标语等形式,深入开展《中华人民共和国反不正当竞争法》普法宣传,在更大范围凝聚公平竞争共识,提高社会各界参与公平竞争治理的积极性。

济宁市市场监督管理局将持续规范生产经营行为,引导各市场主体增强公平竞争意识,营造良好的营商环境,推动全市经济社会高质量发展。